

ОРГАНІЗАЦІЙНІ РІВНІ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ЕКОНОМІЧНОЇ БЕЗПЕКИ ПІДПРИЄМНИЦЬКОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

Економічна безпека підприємницької діяльності уявляє собою широке і багатогранне поняття. На думку Л. Гнилицької гносеологічне коріння категорії «економічна безпека» проявляється через розгляд взаємозв'язку між розвитком і безпекою, що має складний діалектичний характер. Категорія розвитку імпліцитно містить у собі категорію безпеки, без якої не може існувати. Тому розвиток та безпека – це дві сторони загального процесу життя суспільства, а отже, і існування підприємства, що функціонує в цьому суспільстві [1, с.41]. Підприємство, як форма реалізації підприємницької діяльності існує в економічному середовищі країни, тому організація механізму забезпечення його економічної безпеки проходить на макро, мезо та мікрорівні. Рівні організації наведені на рис. 1.



Рис. 1. Рівні організації економічної безпеки підприємницької діяльності

Відповідно до рис.1, структурні рівні організаційного забезпечення економічної безпеки підприємницької діяльності формуються та залежать один від одного.

Так, макрорівень або загальнодержавний рівень постає структуроутворюючим рівнем в організаційному забезпеченні, тому що на цьому рівні створюються і впроваджуються основні вимоги, правила, норми за якими функціонує підприємництво. На цьому рівні формуються такі зовнішні загрози і ризики для економічної безпеки підприємництва як курс валют, податкова та соціальна політика.

На мезорівні організуються такі елементи забезпечення економічної безпеки, які мають загальнодержавний характер, але їх впровадження та функціонування обмежується рамками регіону, галузі, підприємства. Прикладом такого елемента слугує профспілка, організація якої проходить безпосередньо на підприємстві, але у взаємозв'язку з профспілками та законодавством на галузевому, регіональному, загальнодержавному та міжнародному рівнях. Крім того на мезорівні, організація економічної безпеки підприємницької діяльності доповнюється локальними законодавчими актами, та регіональними програмами, втілення яких сприяє розвитку підприємницької діяльності в окремих областях держави.

На мікрорівні організується безпосередньо система економічної безпеки на підприємстві. Її створення проходить відповідно до стандартів, норм і правил встановлених на попередніх двох рівнях. Таким чином створення якісного організаційного забезпечення економічної безпеки на макрорівні неможливо без існування функціонального і працездатного забезпечення на макрорівні.

Список літератури

1. Гнилицька Л. Основи економічної безпеки підприємства / Л. Гнилицька // Бухгалтерський облік і аудит. - 2013. - № 7. - С. 41-48. - Режим доступу: http://nbuv.gov.ua/UJRN/boau_2013_7_6
2. Малюта Л. Я. Інституційні детермінанти організаційного забезпечення економічної безпеки підприємств в контексті їх інноваційно-технологічного розвитку. – Кваліфікаційна наукова праця на правах рукопису. Дисертація на здобуття наукового ступеня доктора економічних наук за спеціальністю 08.00.04 – Тернопільський національний технічний університет імені Івана Пулюя, Тернопіль, 2018..